

Редакционная коллегия:

Н. П. Федоренко — главный редактор, А. Г. Аганбегян, Н. П. Бусленко,
В. А. Волконский, Е. Г. Гольштейн — зам. главного редактора,
Ф. Г. Гурвич, А. Н. Ефимов, Л. В. Канторович, А. Л. Лурье,
Б. Н. Михалевский — зам. главного редактора, А. А. Модин, Н. Н. Некрасов,
В. В. Новожилов, Я. А. Обломский, Ю. А. Олейник-Овод, М. Е. Раковский,
Т. В. Рябушкин, Б. П. Суворов, Б. С. Фомин — ответственный секретарь,
Ю. И. Черняк, Е. И. Яковлев

ЛЕНИНСКОЕ УЧЕНИЕ И СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ПЛАНИРОВАНИЯ И УПРАВЛЕНИЯ

Нынешний год предшествует большому и знаменательному событию в жизни Коммунистической партии и советского народа — 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Подготовка к этой великой дате предъявляет особо высокие требования ко всей марксистско-ленинской экономической науке и практике экономической работы по успешному выполнению задач коммунистического строительства, начертанных XXIII съездом КПСС. В этой связи огромное значение приобретает использование бесценного ленинского наследия для дальнейшего совершенствования социалистической системы планирования и управления на базе современных достижений науки, широкого применения математических методов планирования и электронной вычислительной техники.

Поэтому для того чтобы дать по возможности более полное представление о неисчерпаемом богатстве ленинских идей в этой области, редакция сочла необходимым опубликовать цикл статей, посвященных двум основным темам: 1) современные проблемы социалистического планирования и управления в свете ленинского учения, 2) значение ленинского учения о социалистическом воспроизводстве для современности.

В первой теме центральное место будут занимать проблемы, показывающие применение принципа демократического централизма в современных условиях планирования и управления, который, по определению В. И. Ленина, предполагает «возможность полного и беспрепятственного развития не только местных особенностей, но и местного почина, местной инициативы, разнообразия путей, приемов и средств движения к общей цели» (В. И. Ленин. Полное собр. соч., т. 36, стр. 152). Помимо этого, предполагается осветить отдельные аспекты и актуальные вопросы социалистического планирования и управления с точки зрения ленинского учения, а также поместить статьи «Ленинское учение о демократическом централизме и хозяйственная реформа» и «Ленинские методы научного управления социалистической экономикой в свете экономической кибернетики».

Сюда же войдут такие темы, как «Ленинское учение о планомерном пропорциональном развитии социалистической экономики», «В. И. Ленин и проблемы повышения благосостояния трудящихся», «Ленинские идеи о социалистическом учете и роли банков при социализме», «В. И. Ленин о земельной ренте при социализме», «Проблемы социалистической торговли в свете ленинского учения».

Ленинский этап в развитии теории социалистического расширенного воспроизводства найдет свое отражение в статье «Ленин о развитии I и II подразделений при социализме», а учение его о роли денежного хозяйства при социализме и на нынешнем этапе коммунистического строительства — в статье «В. И. Ленин о роли финансов в социалистическом воспроизводстве и коммунистическом строительстве».

Редакция предполагает опубликовать также и другие материалы, показывающие роль Ленина в развитии теории социалистического воспроизводства, коммунистического строительства, методов экономического и статистического анализа, влияния технического прогресса на рост производительности труда при социализме и т. д.

Публикуемая в настоящем номере статья В. И. Пшеляковского «Элементы теории роста в ленинском плане электрификации России» открывает серию работ по намеченной тематике.

Редакция будет признательна читателям за все предложения и пожелания в отношении расширения и улучшения предлагаемого плана.